

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 51 | Четверг, 29 ноября 1945 года | XIV год издания | Цена 15 коп.

К 1 декабря завершим выполнение плана по льну и хлебу!

ЛЕН—ГОСУДАРСТВУ!

Текстильная промышленность ждет от колхозов хорошего сырья, высококачественного волокна. Перецовые колхозы нашего района в 1945 победном году вырастили богатый урожай льна. Стахановские звенья, бригады добились рекордных показателей по урожайности, любовно подбирают тресту для сдачи ее государству. Мокроновский колхоз «Прожектор» государственный план по льну выполнил на 300 проц. и сейчас продолжает сдавать высококачественную тресту сверх плана. На 140 проц. выполнил план Темтовский колхоз имени Суворова.

Не плохой лен выращен и в других колхозах района. Сейчас только надо мобилизовать всех колхозников на быструю переработку льна, так как затяжка с переработкой приведет к большим потерям, волокно попортится, получится низкого качества. Однако первичная обработка льна и сдача его государству в районе развита слабо. В Скрябинском колхозе, Высоковского сельсовета, треста до сих пор не убрана со стлещ. Для председателя колхоза Соколова ничего не составляет затратить труд на выращивание льна и оставить урожай на поле. Это его несколько не задевает. Свою неповоротливость он спокойно объясняет: —Зима нынче ранняя, застала лен на поле. . .

Не начинали сдавать лен государству Плаковский, Высоковский, Соткинский, Березниковский, Больше-Карпунинский, Тулажский колхозы. Председатели этих колхозов откладывают подсортировку тресты и сдачу ее государству на задний план, дожидаясь холодов.

Позорно слабо организовали льнопоставки Высоковский, Карповский, Копылинский, Семе-

новский сельсоветы. Колхозы Высоковского сельсовета сдали волокна из 285 центнеров только 6 центнеров, Копылинского—из 204 ц. сдали 13 ц. Треста здесь есть, но не мобилизуют колхозников для подсортировки ее, кое-где треста лежит под открытым небом, охрана отсутствует.

Некоторые колхозы считают, что государству можно сдавать тресту любую, без подсортировки. Парамоновский колхоз, например, несколько раз привозил тресту мерзлую, засоренную, не подобранную по цвету и длине стебля, напрасно загружая транспорт. Чтобы избежать этого, необходимо не жалеть труда, а всю тресту просушить в конусах под крышами или в банях, в овинах, а затем перебрать тресту по цвету, длине и толщине. Только такая работа над льном повысит качество сдаваемой тресты.

Выполнение плана льнозаготовок—первоочередная задача каждого колхоза. К 1 декабря план по льну должен быть выполнен. Использовать производственный подъем колхозников, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, на быструю переработку и сдачу льна государству. Добиться того, чтобы к 1 декабря не было в районе ни одного отстающего колхоза по льнопоставкам. Большая роль в этом «Заготлен» и льнозавода. Они должны оказать помощь в первичной обработке льна.

Мы имеем полную возможность выполнить план льнопоставок, текстильная промышленность должна получить от нас высококачественное сырье. Этим мы внесем большой вклад в дело быстрого восстановления народного хозяйства и укрепления могущества нашей великой Родины.

В районе придерживают зерно

С 20 ноября по 1 декабря в области объявлен ударный декадник по хлебозаготовкам. Часть колхозов района организованно включилась в этот декадник, с честью выполнила план хлебопоставок и сдают хлеб сверх плана.

Однако еще в декадник включились не все колхозы. Есть в районе такие колхозы и их руководители, которые придерживают зерно, не выполняют свою первую заповедь, не сдают хлеб государству. Колхозы Карпунинского сельсовета (председатель тов. Федотов) план по хлебу выполняли только на 57,4 проц. Больше-Карпунинский колхоз должен сдать государству еще 278 центнеров хлеба. В колхозе хлеб есть, но сдачу его государству прекратили. Председатель колхоза Голубев утверждает, что сдавать больше нечего. В действительности

сти положение в колхозе иное.

Не выполнили план хлебопоставок Щелочихинский, Больше-Малиновский, Буренинский и другие колхозы, в то время, как хлебарасходуют на внутрихозяйственные нужды.

Позорно отстает с выполнением хлебопоставок Больше-Кирилловский колхоз. Это произошло лишь из-за бездеятельности председателя колхоза Груздева. В этом колхозе также же условия, как в Серевском, Больше-Ворошиловском, которые с честью считались перед государством. Председатели этих артелей тт. Ельцов, Рябов по-государственному отвечают за порученное дело, а Груздев личные интересы ставит выше государственных.

В оставшиеся дни декадника надо приложить все силы и выполнить план хлебозаготовок каждого колхозом.

Красные обозы с хлебом

Многие колхозы района, выполнив обязательные поставки, в честь выборов в Верховный Совет СССР сдают хлеб государству сверх плана.

25 ноября—в воскресенье—на сыпной пункт «Заготзерно» доставлено хлеба красными обозами свыше 57,7 тонны. Темтовский колхоз им. Суворова в этот день сдал хлеба сверх плана 133 пуда.

Больше-Арьевский колхоз «Красный путиловец» сдал сверх задания свыше 120 пудов. Суворовский колхоз, Максимовского сельсовета, красным обозом привез хлеба на сыпной пункт 35,4 центнера.

Сдают хлеб сверх плана Мало-Темтовский колхоз им. Калинина, Майоровский и другие.

Не останемся в долгу перед Родиной

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала небывалый производственный подъем среди колхозников нашей Больше-Ворошиловской сельхозартели. Они готовятся отметить историческое событие—день выборов—наилучшими производственными делами, успешным завершением сельскохозяйственных работ 1945 года.

Наш колхоз рассчитался с государством по всем видам поставок. На днях сдали сверх плана 35 центнеров хлеба.

Н. Рябов.

40 центнеров сверх плана

В честь выборов в Верховный Совет СССР Темтовский колхоз имени Калинина рассчитался с государством по хлебозаготовкам и сдал сверх плана зерна 30 центнеров.

Колхозники Больше-Красногорской сельхозартели сдали зерна сверх плана 40 центнеров.

Но соседний Зеленодужский колхоз упорно не хочет сдавать хлеб государству. Председатель колхоза Торопов заявляет, что нет немолочанного хлеба, но молотобу умышленно задерживает. Молотат не ежедневно. Намолоченный хлеб всякими путями Торопов старается задержать.

Ф. Чапыгин.

Наши подарки

Достойными подарками матери-Родине готовится встретить исторический день—день выборов в Верховный Совет СССР—колхозники нашей Средне-Ворошиловской сельхозартели «Огонек».

В честь предстоящих выборов организовали красный обоз с хлебом. Сдали сверх плана 43 центнера зерна. Мы дадим хлеба столько, сколько требует Родина.

А. Костров.

Шире развернем социалистическое соревнование за быстрое выполнение плана по хлебозаготовкам и льну в честь выборов в Верховный Совет СССР!

Товарищу Анастасу Ивановичу МИКОЯНУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника товарища Сталина, виднейшего деятеля партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

С юношеских лет Вы посвятили свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. На партийной работе в Закавказье, Нижнем Новгороде и на Северном Кавказе, на работе в Совете Народных Комиссаров Союза ССР, на всех партийных и государственных постах Вы с честью выполняли задачи, которые ставила перед Вами партия. В годы Великой Отечественной войны Вы, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства с присущей Вам большевистской энергией успешно служили делу победы над врагом.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой советской Родины.

Центральный Комитет ВКП(б). Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Микояна А. И. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара внешней торговли тов. Микояна А. И. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 ноября 1945 г.



КРАСНАЯ ДОСКА

По решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на районную Красную доску заносятся сельсоветы и колхозы, сдавшие хлеб сверх плана:

1. Уренский сельсовет (председатель тов. Ягилев).
2. Горевский сельсовет (председатель тов. Саров).
3. Веденинский сельсовет (председатель тов. Романенко).
4. Черновский сельсовет (председатель тов. Белов).
5. Мальковский сельсовет (председатель тов. Сироткин).
6. Уренский колхоз «Трактор» (председатель тов. Бушаев), сдавший хлеба сверх плана 210 ц.
7. Темтовский колхоз им. Суворова (председатель тов. Кондратьев), сдавший хлеба сверх плана 192 ц.
8. Мокроновский колхоз «Прожектор» (председатель тов. Пугачева), сдавший сверх плана зерна 98 ц.
9. Веденинский колхоз «Солнце полей» (председатель тов. Корнева), сдавший сверх плана 98 ц. хлеба.
10. Мало-Терсенский колхоз «Заря» (председатель тов. Комаров), сдавший сверх плана 15 ц. зерна.
11. Опушкинский колхоз «Оживление» (председатель тов. Сазаров).
12. Широковский колхоз «Путь Ленина» (председатель тов. Соловьев).
13. Березовский колхоз «Животновод» (председатель тов. Ефимов).

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Рабочие мехлесопункта
готовятся к выборам

Действенная подготовка к выборам в Верховный Совет СССР ведется среди рабочих и служащих мехлесопункта им. Сталина. На всех участках проведены беседы и читки о дне выборов. Проведена беседа по докладу товарища Молотова о 28-й годовщине Октябрьской революции.

Коллектив горит желанием ко дню выборов прийти с лучшими показателями выполнения производственной программы. Шофера тт. Барников, Сорокин, Казаков, Думцев и другие взяли обязательство ежедневно вывозить леса не 36 кубометров. Слесари во главе с тов. Рыбаковым обязались высококачественно ремонтировать машины, хорошо подготовиться к телосметру.

Поднялась производительность труда в честь выборов в Верховный Совет СССР и на других участках, как на лесоскладе, в цехе чурки, на лесозаводе, автодороге, на Березниковском участке. Трелевщики тт. Соболев, Шастин, Козлов, Киселев ежедневно стали выполнять норму на 140—150 проц.

На всех участках неплохо развернута агитационно-массовая работа, которая увязывается с выполнением производственной программы. Рабочие с радостью встречают агитаторов, задают им все интересующие вопросы. Аги-

татор тов. Захарова проводит беседы почти ежедневно, приводя примеры выполнения программы данного производства.

Хорошо работает агитатор кандидат в члены ВКП(б) т. Чиркова в цехе чурки. Здесь создан кружок по изучению доклада товарища Молотова и Полжневия о выборах в Верховный Совет СССР. В этом цехе работает почти вся молодежь, они впервые будут участвовать в выборах, поэтому все с огромным желанием изучают избирательный закон. На занятиях являются аккуратно, хорошо подготовленными. В честь выборов увеличилась производительность труда.

Но в мехлесопункте еще не мало недостатков, как низкая производительность на заготовке лесоматериала. Слабо организуют труд десятники Изюмов, Ванцов, начальник по труду Поливанов. Часто автомашины простаивают.

Эти недостатки ко дню выборов партийная, профсоюзная и комсомольская организации должны устранить. К 10 февраля прийти с перевыполнением производственной программы.

И. Якушев.

Секретарь парторганизации мехлесопункта завода имени тов. Сталина.

Избы-читальни

В подготовке к выборам

Роль избы-читальни в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР огромна. Она должна являться центром массово политической работы на селе.

Правильно организована свою работу заведующий избы-читальни Темтовского колхоза им. Суворова. Он подобрал неплохой актив из передовой молодежи и колхозников. Помещение художественно оформлено лозунгами и плакатами. В помощь изучающим избирательный закон организована литературная выставка. При избе читальни работает кружок по изучению Положения о выборах, которым руководит сам тов. Комиссаров. Молодежь активно посещает занятия кружка.

Проведено несколько бесед по докладу товарища Молотова о 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Вся массовая работа увязывается с производственной жизнью колхоза. Неслучайно этот колхоз досрочно рассчитался по хлебоблагодаркам, сдал сверх плана хлеба 192 центнера.

Неплохо работает изба-читальня в Больше-Горевском колхозе им. М. Горького. Заведующая избы-читальней т. Ватрасова помещение хорошо одекорировала, создала кружки художественной самодельности. Активно включилась в подготовку к выборам, проводит беседы читки с избирателями.

М. Богомолов

Забота

о специалистах

В газете «Социалистическое земледелие» 11 ноября с. г. опубликован приказ народного комиссара земледелия Союза ССР тов. А. А. Андреева «О мерах по бытовому устройству агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей и землеустроителей, работающих в сельском хозяйстве и проживающих в сельской местности».

Агрономы, зоотехники, ветеринарные врачи и землеустроители должны быть наделены привилегиями участками в размере до 0,25 гектара, включая площадь, занятую постройками. Отвод привилегированных участков необходимо произвести до 1 января 1946 года. Начиная с 1946 года указанные выше специалисты освобождаются от сдачи государству картофеля.

Правительство утвердило план закупки в 1945—1946 годах на добровольных началах в колхозах, выполнивших государственный план развития животноводства, по государственным закупочным ценам 10,2 тысячи коров и 42 тысячи телок для продажи в личное пользование по одной корове или телке не имеющим крупного рогатого скота агрономам, зоотехникам, ветеринарным врачам и землеустроителям райзо и машинно-тракторных станций, обслуживающим эти колхозы.

К концу будущего года специалисты должны быть обеспечены благоустроенными домами, для чего выделяются местные строительные материалы, транспорт и рабочая сила. Сельхозбанк обязан выдавать специалистам кредит на индивидуальное жилищное строительство и на покупку скота.

Рейд проверки готовности колхозов к переводу скота на зимнее содержание

Недостатки не устранили

Осенью этого года в колхозах Семеновского сельсовета проходила государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота. Комиссия вскрыла, что в Семеновском, Федотовском, Соткинском, Емельяновском колхозах скотные дворы не утеплены, кормушек не было. Помещения для молодняка не подготовлены. Все эти недостатки комиссии обсудили на собраниях колхозников, председатели колхозов дали обязательство их устранить.

Но проведенный рейд показал, что эти недостатки до сих пор не устранены. В Федотовском колхозе потолки конного и скотного дворов не утеплены, стены не проконопачены. Кругом щели, дует сквозняк. Кормовой баланс

не составлен, здесь не знают хватит ли для общественного скота кормов на зиму. Корм не беругут, много его идет скоту под ноги. Продуктивность скота низкая. Государственный план им по одному виду животных не выполнен.

Неприглядна картина подготовки к зимовке в Соткинском колхозе. Скот стоит в полуразвалившихся дворах. Кормят неподготовленной соломой. Учета кормов нет. Корма заведующему фермой не переданы.

Скоту необходимо создать сытую и теплую зимовку. Сейчас же создать бригады по ремонту дворов.

Н. Серых.

О конях не заботятся

В Бобылевском колхозе «Ударник», где председателем т. Сметов ни одно животноводческое помещение к зимовке скота не подготовлено. На конном дворе стояла развалены, лошади все

время стоит на привязи. Кормушек нет. Ворота не навешены, на дворе дует ветер. Из-за плохого ухода лошади нижесредней упитанности.

Г.

Международный обзор

В старинном немецком городе Нюрнберге, где в свое время гитлеровцы устраивали парады, начал работу международный военный трибунал. На скамье подсудимых — вожаки преступного фашистского правительства Германии во главе с Герингом, Риббентропом, Розенбергом и другими.

Еще задолго до начала судебных заседаний в реакционной печати раздавались голоса людей, пытавшихся доказать, что обвиняемые будто лишь выполняли требования своего государства и потому их судить нельзя.

Однако суду представлены документы, изобличающие преступную работу гитлеровской партии, ее вожаков и созданного ею правительства Германии. Софраны дневники, переписка фашистских главарей, кинофильмы, диаграммы и другие материалы.

Подсудимые сейчас отрицают свою вину. Они, несомненно, будут стремиться затянуть и усложнить процесс, но тяжесть их преступлений хорошо известна всему миру. Свободолюбивые народы требуют беспощадной кары фашистским людоедам.

Правительственный кризис в Италии привел к отставке правительства Парри, опиравшееся на антифашистские партии, входившие в комитет национального освобождения. Чтобы понять причины этого кризиса, следует учесть, что именно в Италии, где фашизм свил себе столь прочное гнездо и против него нужно было вести энергичную борьбу, — долгое время даже после победы союзников, у власти оставались реакционные круги.

Возглавляемое Парри правительство проводило демократическую политику. Выход его в отставку был вызван так называемой либеральной партией, отозвавшей своих представителей из коалиционного правительства.

В Италии разворачивается

массовое движение протеста против действий реакционных сил, вызвавшее правительство в кризис.

24 ноября в Риме состоялась народная демонстрация, требовавшая сохранения правительства Парри. Демонстрации протеста состоялись и в других крупных городах. Все прогрессивные партии требуют разрешения кризиса путем укрепления единства демократических сил страны.

Греция на протяжении многих месяцев переживает политический кризис. 9 октября под давлением общественного мнения вышел в отставку реакционный кабинет Вулгариса. Регент Замаскинос 1 ноября предложил сформировать кабинет реакционному профессору Канелопулосу. Но его правительство не имеет никакой поддержки в стране, просуществовало лишь три недели.

21 ноября сформирован новый кабинет во главе с лидером либералов С. Фулиссом и лидером прогрессивцев Кафандрисом. Монархическая печать встретила этот состав правительства резкой критикой. Зато вся республиканская печать и газеты левых партий выражают свое удовлетворение и призывают Софулиса смело пойти по пути ликвидации вооруженных террористических организаций и коренной демократизации страны.

В. Гришанин.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ

Уренскому льнозаводу требуются рабочие (женщины). Одиночкам предоставляется квартира, имеется столовая, снабжение по I категории. Дирекция.

МЦ 05267. Урень, тип. газеты

«Б. И.» Тираж 2700 экз.

В помощь изучающим избирательный закон

Уренская районная библиотека включилась в активную подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. Здесь организована хорошая выставка литературы, посвященная выборам. Написаны лозунги, плакаты.

Работники библиотеки проводят беседы и читки с избирателями. Заведующая библиотекой тов. Николаева с домохозяйками улицы

Ленина провела 4 беседы по Положению о выборах в Верховный Совет СССР и беседу по докладу товарища Молотова о 28-й годовщине Октября.

Тов. Тупицина и Степанова проводят читки и беседы, посвященные выборам, в мастерских райпримкомбината.

М. И.

Почти по Пушкину

В с. Семеново много молодежи, колхозников, рабочих, которые в длинные зимние вечера не знают, где им разумно отдохнуть. Изба-читальня здесь имеется, но заведующая тов. Лебедева ее почти никогда не открывает. Окна в избе-читальне перебиты, отопления нет. Литература вся у Лебедевой на квартире. Тов. Лебедева не стремится наладить работу избы-читальни. Без всякого разрешения ушла по совместительству на работу в лесозаготовительный участок.

Не руководят работой избы-читальни сельский совет и первичная партийная организация.



— Знаемые, печальные места! Иза читальня вет! Она уж развалилась: трещинки тутвилась, — она заглохла...